

2012年全市农业工作会议昨日召开——

今年新发展蔬菜基地4.5万亩



(资料图片)

□见习记者 张怡 通讯员 王高潮



昨日我市召开的2012年全市农业工作会议透露,今年,我市将加大政策、资金扶持力度,优化农业生产布局,推进农业产业化经营,健全农产品质量安全体系,增强农产品有效供给能力。

新发展蔬菜基地4.5万亩

今年,我市财政列出2000万元扶持蔬菜产业发展,计划新发展蔬菜基地4.5万亩,使全市蔬菜播种面积达到90万亩以上,按照“规模发展,标准建设,一步到位”的原则强力推进蔬菜基地建设。

新增50家以上休闲农业园区

今年,我市将利用田园景观和农业资源,建设生态休闲农业示范园、示范区,重点扶持10家休闲农业园区,按照规范化、标准化的要求,扩规模、提档次、上水平、增效益,使其发挥示范带动作用。新增休闲农业园区50家以上,并列出500万元用于发展休闲农业。

新建7个市级标准化水果示范园

今年,我市财政列出500万元用于结构调整,鼓励发展红薯、谷子、花生等耐旱高效作物;100万元用于支持标准化水果示范园建设。

全市计划发展谷子、红薯、花生各5万亩,同时建立两个万亩高效农业示范方,搞好两个千亩特色标准园;大力发展水果生产,努力建设汝阳小杂果,偃师鲜食葡萄,孟津优质酥梨,新安、西工樱桃,近郊时令鲜果等五大特色水果基地,在现有5个市级标准示范园的基础上,新建7个市级标准化示范

园,推进水果生产标准化进程;新建茶园1800亩;新增农业土地流转面积15万亩。

新建(或改建)10个无公害农产品基地自检室

为确保农产品质量安全,今年,我市将严格落实无公害蔬菜、水果、水产品市场准入制度,新建(或改建)10个无公害农产品基地自检室,进一步完善农产品、农业生产资料和农业生态环境质量安全的检测手段,提高检测能力;建立农产品安全信息报送平台,做到工作实时监控、结果实时上传、数据实时处理、安全实时预警,提高农产品质量安全监控水平;加大农资市场监管力度,重点围绕种子、农药、肥料等农资产品,实行例行检查和集中整治相结合的监管方式,严厉打击生产、销售假冒伪劣农资行为,确保农业生产安全。

新发展10家以上农业产业化龙头企业

今年,市财政将列出1000万元支持市级以上重点龙头企业和农民专业合作示范社的贷款贴息和补助奖励。

为大力促进农业产业化,我市将采取农商结合、“龙头企业+基地+农户”、“龙头企业+合作社+农户”等形式,培植农业主导产业,新发展农业产业化龙头企业10家以上,再争取1~2家跻身国家级龙头企业行列;重点扶持发展农副产品精深加工以及贮藏、保

鲜、物流业,壮大农业产业化龙头企业,创建农业产业化示范基地,培育知名品牌,促进我市农业,尤其是农产品加工业的产值较快增长;围绕主导产业和特色基地,大力发展战略性新兴产业,培育一批销售公司、专业合作社、运销大户和农民经纪人,向农民提供产前、产中和产后服务,形成多元化的农业社会化服务体系格局。

实施粮食生产高产创建“百千万工程”

今年我市将大力实施粮食生产高产创建“百千万工程”:规划建设小麦、玉米万亩示范方20个,千亩方100个、百亩高产攻关田500个,并配套应用优质高产良种、精量播种、病虫害防治、测土配方施肥等实用技术,着力提高单产,发挥高产典型的示范带动作用。确保粮食总产保持在20亿公斤以上,水果总产达到4.8亿公斤。

完成农村科技培训7万人

今年,我市将创新农民科技培训方式,重点围绕特色农业种植基地,整合力量和资金,扶持建立10~15个各具特色的基地化农业科技培训示范点,把课堂讲授和现场示范有机结合,突出培训的实用性和操作性。将“万名科技人员包村”活动和农民科技培训、农业科技创新有机融合,完成农村科技培训7万人,其中阳光工程培训2万人。

成品油再涨价

93号汽油每升涨0.24元
0号柴油每升涨0.26元



□记者 宋扬/文 高山岳/图

油价又涨了!8日零时起,全国汽、柴油价格每吨提高300元,我市各加油站常供的93号、97号汽油和0号、-10号柴油零售价均不同程度上涨。

这是自去年10月9日汽、柴油价格每吨均降300元后的首次调整。

涨价:汽、柴油价重新回高

7日晚9时许,国家发改委宣布全国汽、柴油价格每吨提高300元的消息。

昨日,记者从中国石化河南石油洛阳分公司了解到,折合零售价目前我省常用的不同类型汽油、柴油有0.22元~0.3元的不同涨幅。

具体为93号汽油从每升7.22元涨至每升7.46元,97号汽油从每升7.63元涨至每升7.88元,98号汽油从每升7.99元涨至每升8.29元,0号柴油从每升7.11元涨至每升7.37元,-10号柴油从每升7.53元涨至每升7.81元。

延伸:此次油价上调时间已延迟

(相关报道详见B15版)

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家